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Materiál na rokovanie 

HSR SR 30.9.2024         bod 8 

S T A N O V I S K O  

 k Rámcu zapojenia Slovenskej republiky do obnovy Ukrajiny 

1. Popis návrhu 

Hlavným cieľom Rámca zapojenia Slovenskej republiky do obnovy Ukrajiny je zabezpečiť 

efektívne zapojenie Slovenska do procesu obnovy Ukrajiny, ktorá je nevyhnutná v dôsledku 

vojnového konfliktu a zároveň ponúka významné príležitosti pre slovenské subjekty. Ostatný 

renomovaný odhad potvrdzuje, že obnova Ukrajiny bude stáť 486 miliárd USD v nasledujúcich 

desiatich rokoch, čo otvára trh pre slovenské firmy najmä v infraštruktúre a energetike. Pre 

východné Slovensko to znamená rozvoj a profit z intenzívnejšej hospodárskej spolupráce. 

Materiál obsahuje plán s definíciou medzištátnych a regionálnych cieľov pre zapojenie 

Slovenska do obnovy Ukrajiny. Zameriava sa na realizáciu strategických projektov, ako je 

rekonštrukcia elektrických prepojení a výstavba vlakového spojenia medzi Kyjevom a 

Košicami s dôrazom na posilnenie cezhraničnej spolupráce, najmä na východnom Slovensku. 

Slovenské subjekty budú môcť získať finančnú podporu z európskych a medzinárodných 

schémam ako aj z osobitného finančného nástroja Slovenskej republiky pre Ukrajinu. 

Rámec poskytuje základ pre kroky, ktoré prispejú k regionálnej bezpečnosti a rozvoju, a 

podporí ekonomickú a energetickú bezpečnosť a konektivitu Slovenska. Opatrenia zahŕňajú 

podporu vedeckej spolupráce, výmenných programov a inovačných projektov, ktoré prispejú k 

hospodárskemu rozvoju a kvalite života. Zároveň je plánované Slovensko-ukrajinské biznis 

fórum, ktoré sa uskutoční na jeseň 2024 s cieľom podporiť tok investícií a obchodné vzťahy 

medzi oboma krajinami.  

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému Rámcu zapojenia Slovenskej republiky do obnovy Ukrajiny 

pripomienky. 

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča predložený Rámec zapojenia Slovenskej republiky do obnovy Ukrajiny na 

ďalšie legislatívne konanie. 


